

日本防卫省明年1月“露脸”

据新华社电 15日,日本参议院全体会议投票通过了将日本防卫厅升格为防卫省的相关法案。由于众议院此前已经批准了这项法案,所以在获得参议院批准后,相关法案将正式生效。从明年1月起,防卫厅将正式升格为防卫省,防卫厅长官也将随之升格为防卫大臣。日本防卫厅的升格并不是字面的简单变化。日本媒体分析说,防卫厅的升格将使日本自卫队的性质发生重大变化。

目前,日本国会很多议员担心将自卫队海外派遣升格为“基本任务”会导致自卫队性质发生重大变化。他们指出,海外派遣成为“基本任务”后,自卫队的海外活动必将增加,由此将加快讨论制定使随时派遣变得更为简单的永久性法律。

日本政府此前称“自卫队的活动不会有大的变化”,但表示未来将致力于改善部队教育和完善可动用大型运输机等措施。

此项议案将明显扩大日本自卫队在海外的行动范围。目前,自卫队只能参与维和及救灾工作。这还为日本防务部门在名义和实质上变成战斗单位铺平了道路。

相关链接

升格后权限四级跳

日防卫厅升格相关法案的主要内容为:从2007年1月起,将防卫厅升格为“防卫省”,防卫厅长官升格为“防卫相”;在《自卫队法》中规定为“附属任务”的国际紧急援助活动、联合国维和(PKO)以及根据《周边事态法》进行后方地区支援等项目,将成为自卫队的“正式任务”。升格法案得以通过,“防卫省”将在职能性质和权限上得到提升:

第一,“防卫省”从原先所属的内阁府独立出来,地位与外务省、经济产业省等省比肩。

第二,“防卫省”从此可以独立提出法案、要求召开内阁会议、直接向负责预算的财务大臣提出拨款要求。在行动上,“防卫省”在发布“海上警戒行动”等命令时,可以直接要求内阁召开会议予以批准。防卫厅认为这样可以“迅速处理危机”。

第三,根据该法案,日本首相仍有对自卫队的最高指挥监督权和颁布“防卫出动命令”的权限,但向美军提供物品等权限将移交“防卫相”。升格法案的重要用意在于“解放”日本自卫队的海外行动自由。根据《自卫队法》规定,所谓自卫队的“海外活动”,包括国际紧急援助、联合国维和行动、周边事态的后方支援、反恐行动等。

第四,日本每次向海外派遣自卫队都必须经国会批准并制定相关法律。为此,日本政府可以通过“防卫省”制定一部无需特别立法和联合国决议就可向海外派遣自卫队的“永久法”法案,以便根据日本战略需要随时向海外派遣自卫队。一旦日本国会批准向海外派兵的“永久法”法案,自卫队今后走出国门将不受任何制约。

升格前曾精心部署

对于此种变化,日本首相安倍晋三曾表示,这是一种“自然而然的进程”。其实,对此进程,日本作了精心准备:

政策上看 日本国会2001年10月通过《反恐特别措施法》,首次从法律上认可自卫队在“反恐战争”中开赴外国领土;2004年,日本通过“有事三法制”,确定自卫队可以在战争期间支援美军;2004年12月底,日本内阁通过《新防卫计划大纲》,明确提出把自卫队的海外行动升格为“基本任务”;2005年,防卫厅发布的《防卫白皮书》也提出同样要求;执政的自民党去年11月在建党50周年纪念大会上公布宪法修改草案,提出要把自卫队升格为“自卫军”。

行动上 日本自卫队跨出国门的步子越迈越大。1991年,日本海上自卫队首次开赴海外执行扫雷等军事任务。2003年10月,日本首次向处于战争状态的地区派出地面部队。目前,日本在伊南部仍驻有600名自卫队员。

中新



停运

12月15日,准备乘坐马德里航空公司航班的旅客滞留在西班牙马德里机场等候处理结果。由于该公司的航班经常误机,又不根据政府部门规定限期整改,西班牙马德里航空公司15日宣布暂时中止营运活动,造成大批旅客滞留机场。

(新华社发)

男子醉卧铁轨挨罚

本报讯 英国一名醉汉今年3月在铁轨上睡着,为当地火车的正常运行带来了麻烦。15日,当地法庭判他从事180小时社区服务。

48岁的凯文·克拉斯韦尔是英国南部萨里郡埃普瑟姆一名商人。今年3月,克拉斯韦尔在喝下大量伏特加

酒后醉倒在铁轨上。克拉斯韦尔酣然入睡,而一列火车呼啸着从他脑袋的另一条轨道驶过。当时铁路运输正值高峰时刻,铁路工作人员花了半个小时才把他弄醒。

12月15日,萨里郡司法机构以“过失阻碍铁路交通”罪判处克拉斯韦尔从事180小时社区服务。

(中新)

杀死新生儿 贩卖干细胞 乌克兰医院:天使变恶魔

本报讯 乌克兰一所医院近日爆出丑闻。据悉,该医院妇产科工作人员杀死健康的新生婴儿获取干细胞,在国际市场上牟取暴利。

事发医院为乌克兰卡基夫市第六医院。英国广播公司(BBC)采访了该医院的产妇,她们表示她们生下的孩子都很健康,但是妇产科的工作人员却将孩子抱走了。

2003年,乌克兰政府有关部门曾从该医院的墓地挖出30个胚胎和足

月婴儿的尸体。一名被允许监督尸体的女士拍下了整个尸检过程,并将录像带交给BBC。

BBC公布的录像画面显示了婴儿尸体的一些器官遭到切除,部分尸体被肢解。英国一名病理学专家指出,这种“验尸”手法很不寻常,很有可能是骨髓处抽取干细胞。

该丑闻在当地引起轰动,民众纷纷表示谴责,不过该医院对指控表示否认。

(新华)

相似之累

本报讯 57岁的莱赫·卡钦斯基和雅罗斯瓦夫·卡钦斯基是一对双胞胎,目前分别担任波兰总统和总理职务。为了不被弄混,二人从不同时出席重要国际会议。尽管如此,人们还是经常将他们弄混。英国《金融时报》曾报道卡钦斯基总理访问英国,但来的却是总统。英国广播公司的一位记者向卡钦斯基总统询问他与德国总理会谈的内容,但当时前往柏林的却是他的哥哥雅罗斯瓦夫总理。

(今晚)

欺负山羊

本报讯 一名叫加尼翁的美国男子日前溜进一所民宅的畜舍,向三只羊的屁股喷油漆,还把色情杂志一页页撕下来,扔得遍地都是。这些羊由于吃了杂志的纸而生病。美国警方认为,这名男子的作案动机是为了骚扰畜舍的主人。加尼翁现已被逮捕,被控私闯民宅、非法侵害和虐待动物。警官说,加尼翁认识这家主人,但拒绝透露两人之间是否有恩怨。

(中新)

比利时已经不存在了

比利时一电视台恶搞,称国家解体引发民众恐慌

以假乱真:有轨电车被堵在新的边境线上,许多政治人物纷纷亮相强烈谴责弗朗德地区议会的独立决议。

画面可以以假乱真

13日晚上,许多比利时人都在收看该国公共电视台RTBF播放的节目。突然,电视台停止了正常的节目播放,一条耸人听闻的“新闻直播”插了进来。这条“新闻”声称:由于该国讲荷兰语的弗朗德地区已经宣布独立,比利时国王已经离开了国家,因此比利时王国已经不存在了。“新闻直播”持续播放了一个小时,画面拍得非常真实,几乎可以

只为引起民众关注

RTBF电视台的台长让-保罗在“新闻”播出后坦言,为了使“新闻”变得真实,我们为此准备了两年,但是“我们对给人们带来的惊恐表示道歉”。他申辩说,这样做可以让普通的比利时人关心国家的命运。“使用这种方式来吓唬观众的做法很成问题。”RTBF电视台的控制总监说,“我在当天夜里收到了无数条短信,许多观众都感到十分惊恐。”

中新